

## TISKOVÁ ZPRÁVA: Rekonstrukce Ústřední knihovny

Knihovna města Ostravy (dále KMO) připravuje rekonstrukci Ústřední knihovny. Projekt nese název Otevřená knihovna a má za cíl vytvořit moderní prostředí pro uživatele a současně zajistit ochranu knihovnických fondů. Provoz Ústřední knihovny bude uzavřen nejpozději ve druhém pololetí roku 2024. Předpokládaná doba stavebních úprav je až 18 měsíců. Během tohoto období chce knihovna pro své uživatele, kterých je v daném místě za rok 92 000, zachovat základní služby, možnost půjčování a vrácení knih, i jiných dokumentů z knižních fondů Ústřední knihovny. Pro daný účel využije vlastní prostory, tj. nynější čajovnu, ve kterých bude pro čtenáře 6 dnů v týdnu připravena půjčovna nejnovějších titulů.

Projekt Otevřená knihovna bude financován ze zdrojů Evropské unie, Integrovaného regionálního operačního programu, 16. výzvy IROP 2021–2027 KNIHOVNY – SC 4.4 (ITI), předfinancování bude zajištěno zřizovatelem, jímž je statutární město Ostrava a rovněž z vlastních zdrojů Knihovny města Ostravy. Celkové výdaje projektu jsou vyčísleny na 36.222.341,81 Kč.

Rekonstrukce zahrne rozšíření prostor pro knihy i návštěvníky. Konkrétně to budou nové interiérové vestavby v podobě tří mezipater v přízemí. Vestavby nad přízemím budou sloužit jako neformální čítárny a tiché studovny. Oddělení pro děti a mládež se dočká doplnění vybavení do půjčovny, čítárny i studovny. Prostory oddělení budou dále obohaceny o zařízení self check, tj. samoobslužné jednotky, vzniknou zálivy pro studium i odpočinkové zóny. Nově vybudovaná recepce bude v místě nynější šatny. Recepce převezme většinu administrativních činností spojených s výpůjčnými procesy. Vzniklý ruch z těchto činností se tak omezí na tuto část budovy.

Klíčové je rovněž vybudování nového edukačního centra, protože nynější zázemí pro specializované oddělení s názvem Zvuková knihovna pro nevidomé a slabozraké je tristní. K tomuto účelu bude využit nynější sál univerzál, jenž je bezbariérově přístupný přímo z pasáže. Nové vybavení se bude týkat i Oddělení pro děti a mládež, Amerického centra i Anglické knihovny. V Americkém centru dojde, v souladu s odpovídajícími trendy v udržitelnosti, k vnitřnímu stínění prostoru. Anglická knihovna bude doplněna o nové vybavení, místnosti pro jazykové kurzy s novou výmalbou, osvětlením a také vnitřním stíněním. V rámci plánované rekonstrukce dojde i na potřebnou rekonstrukci všech osobních a nákladních výtahů v objektu zajišťujících distribuci knih ze skladu do pater budovy. Vybrané výtahy sdílí knihovna také s Komorní scénou Aréna, její provoz však rekonstrukce omezí jen minimálně.

Realizací celého projektu vznikne ucelený a maximálně využitelný prostor knihovny, který bude poskytovat nejen služby výpůjční, ale zaměří se ve větší míře na podporu komunitních služeb, zejména pro rodiny s dětmi. Knihovna také podpoří i své snahy o spolupráci s handicapovanými uživateli, za což v posledních dvou letech získala certifikaci Handicap Friendly pro osoby se zrakovým a sluchovým znevýhodněním.

Výsledek projektu Otevřená knihovna je v souladu se strategií Knihovny města Ostravy – snahou, aby se v ní každý návštěvník, bez ohledu na své znevýhodnění, mohl pohybovat bez bariér, domluvil se a mohl využívat maximum nabízených služeb – školení, besedy, výměna zkušeností, tvůrčí aktivity, kluby pro děti, setkávání seniorů, mediální gramotnost, zábava s technikou či literární procházky.